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Олимпийские игры –  это крупнейшие международные спортивные соревнования.  Они проводятся каждые четыре года. Олимпийские игры объединяют  спортсменов  всех стран. Современные олимпийские игры имеют свои особенности и традиции. Традиционная церемония открытия начинается с поднятия флага принимающей страны и исполнения её гимна.   В конце игр Олимпийский огонь медленно гаснет под лирическую музыку.
 
Олимпийские игры имеют свою символику: эмблему, девиз, флаг. Эмблема – олимпийские кольца, девиз – «Быстрее! Выше! Сильнее!», флаг – белое полотнище с олимпийскими кольцами. Каждая Олимпиада имеет свои талисманы.  Они символизируют страну, в которой проходят Игры.  

Главный символ Олимпиады - это пять переплетенных колец. Они олицетворяют единство спортсменов пяти континентов земного шара. Синий  цвет – Европа, черный – Африка, красный – Америка, желтый – Азия, зеленый – Австралия. Современные олимпийские игры  длятся  16 дней. 
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Проводятся зимние и летние олимпийские игры. Зимние Олимпийские игры включают семь видов спорта: бобслей, хоккей, санный спорт, биатлон, конькобежный спорт, лыжи, керлинг. В программу летних Олимпийских игр входят 28 видов спорта, такие как легкая атлетика, баскетбол, волейбол, плавание и другие.  В каждом номере программы вручают комплект медалей:  золотую, серебряную и бронзовую.  В 2014 году зимние Олимпийские игры проводятся в России.
