Пояснительная записка 
к учебному плану МБОУ «Степновская средняя общеобразовательная школа» 
на 2014-2015 учебный год

Учебный план призван обеспечить реализацию целей и задач образования, которые определяют документы:

1. Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации». 

2. Федеральный компонент государственного стандарта общего образования. 

3. Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (второго поколения).

4. Приказ Министерства образования и науки РФ от 30.08.2010 № 889 «О внесении изменений в ФБУП и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ».

5. Образовательная программа школы.

6. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы  2.4.2 .2821-10  от 29.12.2010 года  № 189.

7. Программа развития МБОУ «Степновская средняя общеобразовательная школа» до 2015 года, 
Концептуальные идеи программы развития заключаются в следующих положениях:

Цель программы развития школы – создание образовательной среды, способствующей тому, чтобы каждый ученик вне зависимости от своих психофизиологических особенностей, учебных возможностей, склонностей мог реализовать себя как субъект собственной жизни, деятельности и общения.
Приоритетные направления развития школы:

1. Успешная социализация  обучающихся.

2. Создание целостной системы воспитания детей, гармонично связанной с содержанием образования.

3. Формирование и развитие УУД

4. Психолого-педагогическое сопровождение учащихся.

5. Здоровьесберегающие технологии в учебно-воспитательном процессе.

6. Внедрение информационных технологий в учебно-воспитательный процесс.

7. Системный мониторинг достижений образовательных результатов.
 Учебный план направлен на осуществление региональной образовательной политики, способствующей формированию и сохранению единого образовательного пространства 

Приоритетом начального общего образования является формирование универсальных учебных действий (УУД), информационная и здоровьесберегающая направленность образования, уровень реализации которых в значительной мере предопределяет успешность всего последующего обучения.

Предусмотрена реализация данных направлений  за счет организации учебного процесса (20% уроков проводятся в нетрадиционной форме), системы внеурочной деятельности, внеклассной работы по предметам и  воспитательной работы классного руководителя
Учебный план МБОУ «Степновская средняя общеобразовательная школа» определяет:

-  максимальный объем еженедельной нагрузки обучающихся ;

-  обязательную минимальную еженедельную нагрузку  обучающихся по всем классам начальной школы;

- учебное время, отводимое на освоение федерального компонента государственного стандарта общего образования,  школьного компонентов по классам, образовательным областям и образовательным компонентам.

Учебный план направлен на формирование и развитие ключевых компетентностей: коммуникативной и исследовательской в соответствии с приоритетными направлениями развития ОУ.

Учебный план имеет двухкомпонентную структуру, включающую:

- обязательную часть, обеспечивающую реализацию обязательного минимума содержания образования;

-  часть,  формируемая участниками образовательного процесса.

В обязательной части учебного плана сохранена номенклатура обязательных образовательных областей и образовательных компонентов, сохранено базисное количество часов на обязательные образовательные компоненты. Учебные предметы Федерального компонента государственного образовательного стандарта представлены в полном объёме. Федеральный компонент учебного плана предусматривает реализацию предметных программ, составляемых на основе федерального стандарта общего образования и примерных общеобразовательных программ и устанавливает перечень учебных предметов и объем учебного времени, отводимого на их изучение.

Учебный план обеспечивает достижение следующих целей:

1. Предоставить каждому учащемуся возможность получить полное базовое среднее образование (обеспечить гарантии реализации конституционных прав ребенка на бесплатное полноценное среднее общее образование).

2. Развить способности и творческий потенциал каждого учащегося за счет базового (федерального, школьного) компонента и дополнительного образования.

3. Обеспечить защиту обучающихся от перегрузок и сохранения их психического и физического здоровья.

4. Обеспечить преемственность образовательных программ на разных уровнях общего образования.

Учебный план направлен на дальнейшее совершенствование образовательного процесса, повышение качества образования, преемственности образовательной политики школы, сохранение здоровья учащихся, а также выполнение гигиенических требований к условиям обучения и реализует главный принцип образовательной политики школы – приоритет развития личности.

При формировании учебного плана ОУ руководствовалась следующими принципами:

1. Преемственность 

Данный принцип заключается в преемственности программ обучения, набора предметов, количества часов. Каждый новый предмет, программа имеет своё продолжение в последующем классе. 

Принцип преемственности соблюдается и при решении кадрового вопроса.

2. Адаптивность

Выбор программ обучения определяется с учетом анализа микросоциума школы, психолого-педагогических характеристик  и физического состояния контингента обучающихся. 

3. Гуманизация

Одним из принципов государственной политики в области образования является гуманизация образования (Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» . Принцип гуманизации связан с воспитательным потенциалом всех учебных предметов, способствует формированию гуманистического мировоззрения, национального самосознания, гражданской позиции, чувства патриотизма, любви и уважения к литературе и ценностям отечественной культуры и истории, толерантного отношения к окружающим.

Обязательная часть базисного учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, которые реализуются в ОУ. 

Обязательная часть базисного учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает достижение важнейших целей современного начального образования:

• формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;

• готовность обучающихся к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;

• формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

• личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Часть базисного учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Время, отводимое на данную часть внутри максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся (в 1 классе в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями эта часть отсутствует), использовано на введение учебных курсов, обеспечивающих различные интересы обучающихся.

МБОУ «Степновская средняя общеобразовательная школа» работает по 6-дневной учебной неделе, в соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10, в первых классах 5-дневная учебная неделя. 

В 1-4 классах  реализуются стандарты второго поколения, направленные на формирование у обучающихся универсальных учебных действий.  

Продолжительность учебного года в первом классе 33 учебные недели,  во  2-4 классах – 34 учебные недели. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом — не менее 8 недель. Для обучающихся в 1 классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.

Продолжительность урока для 1 класса: применяется «ступенчатый» метод постепенного наращивания учебной нагрузки: в сентябре -декабре по 35 минут каждый, с января – по 45 минут каждый. 

 Образовательная учебная нагрузка равномерно распределена в течение недели: 4 урока и 1 день в неделю 5 уроков за счет урока физической культуры. В сентябре – октябре 4-ый урок проходит в форме урока-экскурсии, урока-игры, прогулки, путешествия. Продолжительность урока для 2-4 класса – 45 минут.

В начальной школе ведется обучение  по программе 1-4. Начальная школа работает по РО. Л.В. Занкова Программы начальной школы помогают реализовать способности каждого и создают условия для индивидуального развития ребенка. Приоритетом является формирование универсальных учебных действий. Межпредметные связи способствуют интеграции предметов, предотвращению предметной разобщенности и перегрузки обучающихся. 

В соответствии с рекомендациями Министерства  образования РФ «О введении третьего дополнительного часа физической культуры в образовательных учреждения Российской Федерации» и приказом Минобрнауки РФ «О внесении  изменений в ФБУП и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ» вводится 3 час физической культуры с 1  по 4 классы.  

Недельная нагрузка с учетом учебных предметов, курсов составляет: в 1 классах – 21 час,  в 2 – 4 классах – 25 часов.

Обучение в 1-4 классах ведется по программам, соответствующим требованиям ФГОСТ НОО второго поколения.

Из компонента ОУ для развития интеллектуально-творческого потенциала  личности ребенка путем совершенствования его исследовательских способностей вводится курс «Я - исследователь» - 1 час во 2-3 классах.

Для приобретения учащимися навыка общения, снятия психологических затруднений во 2-4 классах вводится час общения, который проводит педагог- психолог

Учебный предмет «Иностранный язык» изучается со 2 класса по 2 часа в неделю. 

Для реализации учебного плана МБОУ «Степновская средняя общеобразовательная школа» на 2014-2015 учебный год имеет необходимое кадровое, методическое и материально-техническое обеспечение. Учебный план дает возможность расширить содержание образования, увеличивает его вариативность, предполагает удовлетворение образовательных потребностей учащихся и родителей, способствует повышению качества образовательной подготовки, создает необходимые условия для социализации и развития творческих способностей учащихся. 
Для отслеживания промежуточных результатов учащихся предусмотрены ниже следующие формы промежуточной аттестации

ФОРМЫ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ
	ПРЕДМЕТ
	КЛАСС
	ФОРМА

	Математика
	1 -4
	Контрольная работа в форме теста

	Русский язык
	1-4
	Контрольная работа в форме теста

	Литературное чтение
	1-4
	Контрольная работа на основе художественного текста (чтение и работа с информацией).

	Окружающий мир
	1-4
	Контрольная работа на основе научно-популярного текста (чтение и работа с информацией).

	Физическая культура
	1-4
	Зачет (нормы ГТО)

	Музыка, технология, ИЗО
	1-4
	Проект на межпредметной основе

	Иностранный язык
	2-4
	Проект


